



IZVOD

iz zapisnika drugog sastanka Komiteta za zajednice, održan dana 28.2.2024, sa početkom u 10:00 časova.

Na sastanku su učestvovali: Mirsada Behluli, Nenad Miladinović, Elmira Nikci Rexha, Oktay Kurtesh, Kimeta Shok i Adnan Ajeti.

Odsutni: Trieria Kasumi -Beriša i Faton Merolli.

Na sastanku su prisustvovali i: predstavnici KFOR-a, Arianita Beqa - Raci UNMIK, Klaudia Mula, službenik za zajednice iz OKZP, Betim Abdullahu, OKZP, Sala Mustafa, službenik iz Direkcije za socijalno staranje.

Sastanak je otvorila i vodila Predsedavajući Komiteta, gđa. Mirsada Behluli sa sledećim:

DNEVNI RED

1. Razmatranje i usvajanje zapisnika sa poslednje sednice KZ;
2. Poziv za KFOR, UNHCR, KP, OKZP, analiza o bezbednosti i slobodno kretanje;
3. Poziv direktoru Direkcije za kapitalna investicije i upravljanje ugovorima, a) analiza projekata nevećinskih zajednica;
4. Poziv za direktora Direkcije za socijalno blagostanje;
5. Sastanak sa službenicima Odeljenja za zajednice u MZP,
a) subvencija MZP,
b) predlog druge pomoći za nevećinske zajednice;
6. Pomoć za subvencije preko Opštine Priština, privatni biznis i donacije stranaca (NVO);
7. Izveštaj OKZP-a za mesec januar 2024. godine;
8. Izvještavanje predstavnika nevećinskih zajednica o bezbjednosnoj situaciji u njihovoj zajednici;

9. Razno.

Dnevni red je jednoglasno usvojen

Prva tačka

Razmatranje i usvajanje zapisnika sa poslednjeg sastanka KZ, Zapisnik sa prethodnog sastanka jednoglasno je usvojen.

Druga tačka

Poziv za KFOR, UNHCR, KP, OKZP, analiza o bezbednosti i slobodno kretanje;

Komandant KFOR-a rekao da sam upravo stigao ovde i da ću biti ovde šest meseci, cenim ovaj sastanak kao veoma koristan i radujem se dobroj i bliskoj saradnji sa vama tokom ovih šest meseci.

Nenad Miladinović izrazio nezadovoljstvo neodazivom Kosovske policije, odnosno nedolaskom na sastanak, da ako je već upućen poziv Policiji Kosova, zašto onda oni nisu prisutni ovde danas.

Što se tiče prisustva italijanskog KFOR-a, ja već po koji put ću se zahvaliti na dobroj saradnji, kada je srpska zajednica u pitanju, na kompletnoj pomoći koju smo imali od predstavnika KFOR-a, kada je u pitanju obrazovanje, pomoć za socijalne slučajeve, zdravstvo i dr.

Zato se još jednom zahvaljujem italijanskom KFOR-u na dobroj saradnji i poželio bi da se to nastavi i dalje.

Mirsada Behluli složila sam se sa primedbama i zahvaljujem g. Nenada za ocenivanju KFOR-a, da je KFOR uvek prisutan na sastanku, dok UNHCR ne učestvuje, KP ne učestvuje, Kosovsku policiju imamo i u Savetu bezbednosti.

Dakle, ovde imamo Kancelariju za zajednice i povratak.

Što se tiče analize bezbednosti i slobode kretanja, imate li šta da kažete o zajednicama?

Betim Abdullahu je naveo da, što se tiče bezbednosne situacije, mi kao OKZP nismo dobili nikakvu informaciju da postoji tendencija narušavanja reda i mira u zajednicama.

Dalje je rekao da je Priština obično mirna u pogledu bezbednosti i slobodnog kretanja, kao i obično je normalna, bez ikakvih problema. Osim na prošlom sastanku Nenad je izneo da je bilo neke krađe, gde verujem da je to deo kosovske policije i da su oni izašli na lice mesta, pošto lopovi ne razlikuje kojoj zajednici pripada, da li je srpska, albanska ili neka druga zajednica.

Treća tačka

Poziv direktoru Direkcije za kapitalna investicije i upravljanje ugovorima, a) analiza projekata nevećinskih zajednica;

Mirsada Behluli u vezi sa ovom tačkom dnevnog reda, rekao je da bi bilo dobro da danas ovde bude neko iz direkcije, da nas obavesti o analizi projekata nevećinskih zajednica, ali njih danas ovde nema. Dakle, da se informišemo o tome dokle se stiglo sa radom na projektu u Donjoj Bernici, šta je urađeno sa projektom za priključak na vodovod u Slivovu, kao i imamo informacije o Parku za zajednicu Aškalija, koji je u potpunosti završen, dok ostale informacije nemamo.

Betim Abdullahu povodom ove tačke dnevnog reda, on je rekao da se sastao sa direktorom Krenarom Džaferom, direktorom resorne direkcije, kome je rečeno da će ugovori koji nisu realizovani biti realizovani tokom ove godine, jer su neki od problema od takve prirode, da ni direktor nema šta da radi, jer znamo kako su procedure nabavke.

On je dodao da su poslednjih godina imali problema sa preduzećima, zbog nedostatka radnika u mnogim preduzećima, nisu se prijavljivali, i radovi su ostali na pola zbog nedostatka radnika.

Što se tiče projekata date od OKZP-a, mi ćemo ih gurati napred, i mogu da kažem da direkcija koje najviše radi u Opštini Priština je Direkcija za kapitalne investicije, gde postoje veliki zahtevi i postoje razlozi za kašnjenje.

Nenad Miladinović rekao da sam se sastao sa podpredsednikom opštine, gde mi je bilo jako dobro da ga upoznam sa opštom situacijom i mogu vam reći da sam veoma zadovoljan tim sastankom, gde je i podpredsednik imao priliku da vidi koji su problemi. Ali najvažnije je da postoji zadovoljstvo sa tim što je urađeno i realizovano, jer su to mala ulaganja, uglavnom su sredstva koji su korišćeni iz budžeta OKZP-a.

On je dalje rekao da u predlogu potpredsednika i direktora za kapitalne investicije postoji zahtev za kapitalne investicije u Donjoj Bernici, gde postoji projekat realizacije centralne kanalizacije, koja bi sakupila sve okolne otpada, a ujedno i da se popravi korito reke. Ono što nas je obavestio direktor Kapitalnih investicija jeste da postoji projekat za te radove, gde je vrednost tog projekta milion evra, a to će biti prioritet Opštine Priština za 2025. godinu.

Između ostalog, rekao je da sam potpredsednika obavestio o divljoj deponiji u Donjoj Bernici, o kojoj pričam već godinu dana.

Betim Abdullahu Naveo je da je u vezi sa deponijom rekao da poznaje deponiju jer ja svakodnevno prolazim pored nje. Nenad zna da je ta deponija očišćena 5-6 puta, gde su betonom blokirali i prvi deo magistralnog puta na ulazu i tu nisu uspeli da bace smeće, ali ima deo unutra gde bacaju smeće redovno, ali to je problem jer da bi se zatvorilo, mora se zatvoriti deo autoputa.

Ne znam koje pravo imaju, jer je to u nadležnosti Ministarstva Saobraćaja, kada bi se tamo zatvorio ulaz, to bi bilo jako loše, jer znam to mesto jako dobro, jako je loše jer gore otpad, ali problem je u svesti građana.

Nenad Milladinoviqi naglasio je da što se tiče deponije smeca, dve godine smo redovno čistili tu deponiju, možda dva puta godišnje, imali smo dobru saradnju sa policijom koja nam je mnogo pomogla da to uradimo veoma dobro.

Poslednje dve godine niko ne brine, ali smeće se još više baca, tako da je i danas tamo postalo velika deponija.

Osim toga, imamo i problem pasa lotalica, gde se u kasnim večernjim satima covek se ne usuđuje da prođe tuda.

On je dodao da se to dešavalo i ranije, ali ne u ovom obimu, pošto smo vodili računa, ali sada je to u većem broju i uznemirujuće, a mi smo više puta tražili od policije da izađe i interveniše i bilo je dobra saradnja sa Direkcijom javnih službi.

Dok ove poslednje dve godine ne znam šta se dešava, ali je ovo veliki problem.

Mirsada Behluli, što se tiče otpada, on je rekao da problem nije samo tu, već je problem na celom Kosovu, gde čak ni u Prištini, posebno u novim naseljima, projekat za otpad nije regulisan.

Ovde imamo i predstavnicu Skupštine gđu. Ema, gde moramo da podignemo ovo pitanje na viši nivo da se ovo zaista sredi, jer je glavni grad Kosova i mora da bude čisto, moraju da budu kontejneri u svakom naselju.

Elmira Nikçi - Rexha, što se tiče otpada, rekao je da se ne radi samo o zajednicama, već o svim građanima koji ovde žive. Ona je dalje rekla da je na nekim lokacijama sada malo bolje, ali ne na svim lokacijama. Dakle, dobro je što će kamere biti postavljene po gradu, gde će se vršiti identifikacija lica koja čine ove prekršaje, a to su kažnjivi prekršaji sto se ne primenjuje Kosovska policija.

Što se tiče deponija, on je rekao da ih ima svuda, ne samo u Bernici, na svakom mestu gde je moguće da se isprazne, biće ispražnjene. Dobro je da kada ih vidite informisete, tu su policija i organi reda.

Cetvrta tacka

Poziv za direktora Direkcije za socijalno blagostanje

Mirsada Behluli rekla je da su članovi Komiteta na prošloj sednici, 30.01.2024. godine, imali primedbu na drastično smanjenje pomoći porodicama u teškom ekonomskom stanju.

U 2022. godini 175 porodica je podržano jednokratnom pomoći za drva za ogrev za nevećinske zajednice.

Međutim, ovaj broj se u 2023. smanjio na 70 porodica (od toga 20 socijalnih slucajeva, a 50 u teškoj ekonomskoj situaciji), što znači da je izdržavano 105 porodica manje u odnosu na 2022. godinu.

Ona je dodala da su predstavnici nevećinskih zajednica izrazili nezadovoljstvo građanima svojih zajednica, kojih je veliki broj sa teškom ekonomskom situacijom, i zatražili da ove godine razmotre da se ovaj budžet za 2025. godinu da se planira što veći.

Sala Mustafa, službenica iz Direkcije za socijalnu zaštitu, povodom rasprave gđe. Behluli je rekla da je svestana i da je nažalost iznos ili pomoć koja je data zajednicama zastupljenim u opštini Priština, takođe smanjena zbog nedostatka budžetske linije. Svesni smo i podržavamo da pomažemo zajednicama uopšte, znamo da je i ova pomoć nedovoljna i mi smo glas da subvencija i pomoć bude još veća nego što je bila prethodnih godina.

Međutim, treba imati u vidu da to ne zavisi od pojedinca, ali se priča da će broj korisnika jednokratne pomoći biti veći. Ona je dalje rekla da su svi oni, skoro 90% koji su podneli zahteve prošle nedelje, podržani, bilo je i mnogo zajednica koje su imale koristi. U data-bazi koju imamo, ne identifikujemo poreklo, to znači da su svi jednaki. Međutim, kao direktor znamo da su mogućnosti veoma male u odnosu na potrebe ne samo zajednice, već za svih. Međutim, mi kao direkcija zalažemo se za povećanje budžeta, obratiću i vaš zahtev za drva za ogrev da broj bude veći i verujem da će to biti pozitivan zahtev.

Što se tiče data baze podataka koliko socijalnih slučajeva ima u zajednicama, mi je nemamo jer upoređujemo sve podjednako kojima je potrebna, ali ako je ova informacija posebno odgovarajuća, donećemo je.

Iz razloga što Centar za socijalni rad ima službena lica koja imaju obavezu da izađu na teren i identifikuju ih i preciznije znaju, gde ćemo preko ove data-baze moći da donesemo tačan broj svake zajednice koja je korisnik socijalne pomoći.

Betim Abdulahu. Nadovezujući se u diskusiji gđe. Mustafa, u vezi pomoći za ogrev, rekao je da mi kao Kancelarija svake godine šaljem pismo svakom direkcije za podršku za svaki projekat, realno shvatamo kao zahtev za pomoć. Dalje je to rekao ove godine direktorka ima zahteve za ogrev, na zahtev je odgovorio samo predsednik i tražio od mene da saznam da li se ispunjavaju zahtevi koji su otišli od strane OKZP za ovu godinu.

Između ostalog, pokrenuo je pitanje repatriranih lica, gde je prema Zakonu o lokalne samouprave, svako repatrirano lice koje traži smeštaj u Opštini Priština, prvu godinu je budžet Ministarstva Unutrašnjih Poslova, koji pokriva slučajeve kojima je potreban smeštaj, maksimalno plus šest meseci ako jesu ugrožen i to plus šest meseci ako se dobije izveštaj iz centra, potom pripadaj opštinskom nivou u naredne tri godine ukoliko ne dođe do promene u porodici. Mi smo našli smo zajednički jezik sa Ministarstvom Unutrašnjih Poslova za te porodice, jer većina su samohranih majke ugrožene porodice, čak smo ih držali u smeštaj možda do 5-6 godina. Takođe i ako smo prekoračili svoje nadležnosti, to smo uradili u dogovoru sa Ministarstvom Socijalna zaštita.

Sala Mustafa a u vezi slučajeva koje su pomenuti g. Abdulahu za ogrev, rekao je to obično naš Direkcija za socijalnu zaštitu

, vrši raspodelu drva za ogrev na kraju godine.

Kao što sam ranije reko, ni jedne godine ne možemo znati tačan broj, ali se nadamo da će ove godine broj korisnika biti veći. I na kraju godine mi planiramo i tačan broj na osnovu budžeta, za koji se zapravo odvajaju za subvencije.

Što se tiče plaćanja kirije, ja sam pomenula da svi oni ljudi koji ispunjavaju kriterijume, biće podržani od našeg direktora za plaćanje kirije po osnovu Unutrašnje Uredbe. Što se tiče reintegriranih lica, to je zakonska obaveza opština i Vlade u uopšte, da se ovi ljudi podržavaju do puštanja, što znači njihovo zapošljavanje što je malo teže. Imamo slučajeve koje smo podržavali tokom procesa njihove reintegracije, ali ako je bilo slučajeva koji su poslani prošle godine, sigurno je to jedna vrsta dokumentacije koju treba predložiti direktoriji, kao što je ugovor overen kod notara i mnogim klijenti u ovom slučaju nalaze na poteškoće u vezi ugovora, jer većine stanova još uvek nije opremljena posredovnim dozvolama. Gde nam to predstavlja problemi nama kao komisiji, jer se ne usuđujemo da izađemo van Uredbe.

Što se tiče pravnog aspekta, u stvarnosti pravni aspekt je da ga često uključuje Direkciju za Socijalni Rad, međutim, ne precizira jasno koja su to dokumentacija treba predložiti ove osobe, da mi kao odgovorne osobe susrećemo sa poteškoćama da pomogne bez obzira na volju da im se pomogne.

Oktai Kurteš je postavljao pitanja za dve porodice Safćiu, udaljene iz svoje kuće jer nije za stanovanje, i a šta se radi sa životom te žene, pošto nema muža, nema dece, njoj pomažu članovi porodice.

Sala Mustafa je naglasila što se tiče te žene ona je dobila pomoć za pet godina, za prošlu godinu ne znam, ali je stalno podržana za plaćanje kirija. Rekla sam i ranije, da mi se baziramo na Uredbi, da ako je jedno lice, onda je je 100 evra mesečno, a 2 do 5 osoba je 250 evra. Ona je dalje rekla da je istina da uplata od 100 evra nije dovoljna, međutim, mi posluujemo na osnovu Uredbe, gde je za jednu osobu iznos od 100 evra. Ova Uredba je u procesu promena, jer smo svedoci da je Pandemija donela promene i izuzetno visoke cene, uključujući i plaćanje kirije. Dakle, polazeći od ove činjenice, u procesu je promena. I iznos za isplatu.

Nenad Miladinović, što se tiče Direkcija za Socijalno Staranje, rekao je da su za nas važne dve stvari, jednokratna pomoć i pomoć za ogrev za porodice sa teškom ekonomskom stanju.

Što se tiče jednokratne pomoći, on je rekao da zna kako Direkcija radi, kada su u pitanju, to se reguliše u zavisnosti od budžeta kojim Direkcija raspolaže. Međutim, kada je reč o pomoći u ogrevu za porodice sa teškim ekonomskim uslovima, do sada mi smo pravili spiskove porodica sa teškim ekonomskim uslovima koje su išle u direktoriju. U protekloj godini imali smo ograničen broj porodica, možda zbog nedostatka sredstava u budžetu, gde smo vas za ovo pitanje danas pozvali na sastanak, da li je moguće predvideti veći broj porodica koje će dobiti ovu pomoć i saznajte o kom broju se radi.

Sala Mustafa, vezano za diskusiju g. Miladinović je rekao da zahtevi koje upućujemo Kancelariji za zajednice i povratak zavise od budžeta. Od septembra radimo planiranje budžeta za ogrev, pa ako hoćete ranije, onda ću se obratiti direktorici, da mi ranije napravimo ovaj spisak, da budemo spremniji, zahtev je veoma razuman, iz razlog jer svako ranije planiranje je da i vas obaveštava kao i nas. Što se tiče ovoga što kažete, neki socijalni slučajevi to ne zasluđu, ima drugih slučajeva koji nemaju ne dobiju drugu pomoć ali dobiju ogrev, ovaj posao pripada Centru za Socijalni Rad.

Kimeta Šok je postavljala pitanja rekavši da, pošto se broj smanjio prošle godine, možemo li ove godine računati na 100 porodica?

Elmira Nikči - Redža je rekla da se prošle godine videlo da je smanjen, ali ni pre te godine direkcija nije imala budžet za 175 porodica, to je urađeno odlukom predsednika opštine a ne odlukom direkcije.

Arianita Beka - Raci - UNMIK, obavestila je prisutne da je pre dva dana stigao poziv za projekte, odnosno projekte za izgradnju poverenja među zajednicama. Projekat je finansiran do 25 hiljada dolara.

Informacija se nalazi na sajtu UNMIK-a, na Fejsbuku, Instagramu i Tviteru, ako vam zatreba mogu da vam pošaljem i na mejl listu. Oni koji misle da se prijavljuju treba da je pažljivo pročitaju, jer se moraju uneti tačni podaci jer se menjaju podaci za svaku godinu za prijavljivanje pošto i nije isto kao prošle godine.

Mogu se prijaviti NVO, institucije ako žele, direkcije.

Mirsada Behluli je naglasila da smo prošle godine, u februaru mesecu, dobili saopštenje iz Ministarstva za Zajednice i Povratak, da su imali sedam paketa pomoći u njihovom budžetu, odnosno prvi je izgradnja kuća za one kojima je potrebna pomoć. , dok je druga bila renoviranje postojeće kuće.

Ona je dalje rekla da bi gospođa iz turske zajednice, koja ima problema, trebalo da se obrati MZP-u koji bi trebalo da joj pomogne u renoviranju kuće, opremanju kuće, kao i za električne uređaje.

Dalje je rekla da postoje i druga pomoć, kao n.pr novčana pomoć u iznosu od 5 hiljada evra, tako da bi trebalo da se obrati se MZP i rešiti ovaj problem.

Između ostalog, rekla je da još nije stigao javni oglas iz MZPK, da nas obavesti da 27. februara 2024. godine članovi ZKZP-k i ja, kao predsednik Odbora za Zajednice, bili smo prisutni na prezentaciji. Strategije za zaštitu i unapređenje zajednica i njihovim članovima od 2023. do 2027. godine.

Ovu strategija je podržana i od premijer g. Albin Kurti, odgovorio je i ministar za zajednice i povratak g. Nenad Rašić, sa saradnicima, takođe želim da vas što kraće upoznam sa strategijom ove prezentacije.

Svrha ove strategije je, pod jedan, predstavljanje nevećinskih zajednica u javnoj administraciju, što podrazumeva zapošljavanje profesionalaca iz svih nevećinskih zajednica od Ministarstva do preduzeća od svih ne većinskih zajednica. Druga ideja strategije bila je ideja povratka u grad, zapošljavanja nevećinskih zajednica i njihovo uključivanja u obrazovanje.

Treći cilj MPZ-a je da sa ovom prezentacijom formiramo društvene kuće, centre za obuku, mobilne centre, najmanje u sedam regiona Kosova, sa obučenim mladim ljudima koji će raditi na pružanju različitih mogućnosti u svim sferama života.

Uz podršku OEBS-a, koji ima misiju da pomogne Ministru za Zajednice i Povratak, kada je u pitanju povratak zajednica, njihova stabilizacija i njihovo uključivanje u sve sfere života, počev od zapošljavanja i drugih, kako bih porodice mogle da prežive.

Šesta tačka

Pomoć□ za subvencije preko Opštine Priština, privatni biznis i donacije stranaca (NVO)

Klaudia Mula je rekla da informacije koje smo mi dali razumemo da je Direkcija za Kulturu daje subvencije za različite kulturne manifestacije i aktivnosti.

Vežano za ovu tačku dnevnog reda, on je rekao da saradujemo sa organizacijom IOM koja podržava zajednice, posebno one koje su se vratili. Za sada nema nekog poziva, sastali smo se prošlog meseca sa predstavnicima IOM-a, ali još uvek nema poziva za projekte zajednice.

Mirsada Behluli je postavljala pitanja ko deli higijenske i prehrambene pakete.

Klaudija Mula je rekla da to nisu projekti subvencija, to su projekti sa trogodišnjim ugovorima, koji su prošli tenderske procedure, tako da imamo još godinu dana da realizujemo te projekte.

Ona je dalje rekla da ste dva puta godišnje obavesteni biltenom, koji nam šalje Kancelarija za zajednice pri Kabinetu premijera, to je pomoć□ u raznim oblastima, kao što su obrazovanje, zapošljavanje, ja ne. ne znam koliko ih možete pročitati i i da pomognete vašim zajednicama .

Nenad Miladinović je rekao da bi bilo dobro da sve zajednice imaju više informacija kada je pomoć□ u pitanju, bilo od IOM-a.

U stvarnosti, u našoj srpskoj zajednici ta pomoć u većini slučajeva dobijaju isti ljudi.

Sedma tačka

Izveštaj OKZP-k za januar 2024.

Betim Abdulahu je naglasio da s obzirom da nemamo vremena i da smo o većinu pitanja ranije razmatrali, nije bilo drugih novina u našim procedurama i radu.

Usvojen je Izveštaj OKZP za januar 2024.

Mirsada Behluli je rekla da pošto smo kodu Kancelariji, da li možete da nam razjasnite proceduru u vezi sa obeležavanjem nacionalnih praznika, kome da se obratimo za projekat ili zahtev, OKZP, nekojoj direkciji ili direktno predsedniku.

Betim Abdulahu povodom pitanja koje je postavila gđa. Behluli je rekao da mi, kao Kancelarija, imamo svaki datum praznika za svaku zajednicu i i mi smo se obratili Direkcije Kulturu, pošto ona subvencionise i NO-je koje se bave kulturno-umetničkim programima, ali i zvanične praznike .

Mi smo se obratili smo se i Direkcije za kulturu, ali i Kabinetu gradonačelnika Opštine Priština.

Mirsada Behluli je rekla da će Direkcija za kulturu podeliti subvencije u martu, a sada ćemo sačekati da objave te subvencije i onda aplicirati.

Klaudija Mula je rekla da sad ne znam ko kada ima, npr. bosanska zajednica ga ima 23. septembra, sada možete da se prijaviti a i realizovati u septembru.

Kada se poziv otvori, možete se prijaviti za podršku.

Osma tačka

Izveštavanje predstavnika nevecinskih zajednica o bezbednosnoj situaciji u njihovoj zajednici.

Mirsada Behluli je pitala da li neko ima nešto da kaže po ovom pitanju.

Oktaj Kurteš je izneo zabrinutost zbog ujeda žene od strane pasa lotalica na ul. „Bajram Kelmendi“.

Zapisničar
Lendita Spahia

Predsedavajuća Komiteta
Dr. Mirsada Behluli

